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Σχολή Επιστημών της Αγωγής  

Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής  

στην Προσχολική Ηλικία 

 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Ειδική Αγωγή» 

Αθήνα, 27 Φεβρουαρίου 2025 
 

      ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  
ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ/ΤΡΙΩΝ  

ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2025-2026  
 

Στο Π.Μ.Σ. «Ειδική Αγωγή» γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι, κάτοχοι τίτλου του Α΄ 
κύκλου σπουδών των Τμημάτων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών, αναγνωρισμένων 
από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και απόφοιτοι άλλων 
συναφών Τμημάτων Πανεπιστημίων και πτυχιούχοι Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή 
ομοταγών, αναγνωρισμένων της αλλοδαπής συναφούς γνωστικού αντικειμένου.  

Για το ακαδημαϊκό έτος 2025-2026 θα επιλεγούν τριάντα (30) μεταπτυχιακοί/ες 
φοιτητές/τριες σύμφωνα με το άρθρο 3 του Κανονισμού του ΠΜΣ «Ειδική Αγωγή» 
(ΦΕΚ 4238/29.06.2023, τ.Β’). Σε περίπτωση ισοβαθμίας, εισάγονται οι 
ισοβαθμήσαντες υποψήφιοι, σε ποσοστό που δεν υπερβαίνει το 10% του ανώτατου 
αριθμού εισακτέων. Σε περίπτωση μη εγγραφής ενός ή περισσοτέρων 
φοιτητών/τριών, θα κληθούν να εγγραφούν στο Π.Μ.Σ. οι επιλαχόντες/ουσες (αν 
υπάρχουν), με βάση τη σειρά τους στον εγκεκριμένο αξιολογικό πίνακα, σύμφωνα 
με το άρθρο 4 του Κανονισμού του ΠΜΣ «Ειδική Αγωγή» (ΦΕΚ 4238/29.06.2023, 
τ.Β’). 
 
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων:  
από τη Δευτέρα 3/03/2025 έως και την Παρασκευή 23/05/2025.  
 
Διαδικασία υποβολής αιτήσεων:  
Η αίτηση υποψηφιότητας και τα λοιπά δικαιολογητικά του φακέλου υποβάλλονται 
μόνο σε ηλεκτρονική μορφή στην υπηρεσία ηλεκτρονικής υποβολής αιτημάτων E-
protocol του ΕΚΠΑ https://eprotocol.uoa.gr/ με τη χρήση προσωπικών κωδικών 
taxisnet (Νέα Αίτηση Α. Αιτήσεις προς τις Γραμματείες των Τμημάτων (φοιτητικά 
θέματα) → 05. Αίτηση Υποψηφιότητας σε Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών). Στο 
πεδίο: προς τη Γραμματεία του Τμήματος, επιλέγεται η Γραμματεία Τμήματος 
Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία και συμπληρώνονται τα στοιχεία 
του αιτούντος της αίτησης. Στη συνέχεια επισυνάπτονται τα απαραίτητα 
δικαιολογητικά, όπως αναφέρονται αναλυτικά κάτωθι:  
 
 

https://eprotocol.uoa.gr/
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1. Έγγραφο Ταυτότητας 

Αντίγραφο δύο όψεων της αστυνομικής ταυτότητας (χωρίς επικύρωση).  

2. Παράρτημα Αίτησης/Αίτηση 

Αίτηση συμμετοχής. 
 

3. Τίτλοι Σπουδών 

Αντίγραφο  πτυχίου (χωρίς επικύρωση) ή βεβαίωση της Σχολής ή του Τμήματος 
για την περάτωση των σπουδών τους (όπου θα αναγράφεται η βαθμολογία του 
πτυχίου).  

4. Αναγνώριση Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π (όπου απαιτείται) 

Αναγνώριση ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών της αλλοδαπής. Για τους/τις 
φοιτητές/τριες από ιδρύματα της αλλοδαπής, που δεν προσκομίζουν 
πιστοποιητικό αναγνώρισης ακαδημαϊκού τίτλου σπουδών από τον Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π., 
ακολουθείται η διαδικασία που περιγράφεται στο άρθρο 4, παρ. 4.5 του 
Κανονισμού του Π.Μ.Σ. «Ειδική Αγωγή» (ΦΕΚ 4238/29.06.2023, τ. Β’).  

5. Αναλυτική(ες) Βαθμολογία(ες)  

Αντίγραφο (χωρίς επικύρωση) πιστοποιητικού αναλυτικής βαθμολογίας.  

6. Αποδεικτικά Γνώσης Ξένων Γλωσσών  
Αντίγραφο* πιστοποιητικού γλωσσομάθειας αγγλικής γλώσσας (επίπεδο 
άριστης γνώσης-Γ2/C2).  
Σε περίπτωση που οι υποψήφιοι/ιες δεν διαθέτουν το  απαιτούμενο 
πιστοποιητικό γλωσσομάθειας, η γνώση της αγγλικής γλώσσας διαπιστώνεται 
με γραπτή εξέταση αντίστοιχου επιπέδου που διενεργείται από το Τμήμα 
Ε.Α.Π.Η. Τα αποδεικτικά πιστοποιητικά άριστης γνώσης (επίπεδο Γ2/C2) της 
αγγλικής γλώσσας που γίνονται δεκτά, είναι όσα αναγνωρίζει το Α.Σ.Ε.Π.  
* Ευκρινές απλό φωτοαντίγραφο συνοδευόμενο από επικυρωμένη υπεύθυνη 
δήλωση (η έκδοσή της μπορεί να γίνει και ηλεκτρονικά μέσω του gov.gr) στην 
οποία δηλώνεται το εξής: Δηλώνω υπεύθυνα ότι καταθέτω φωτοαντίγραφο εκ 
του γνήσιου πρωτοτύπου που διαθέτω, το οποίο θα προσκομίσω εφόσον μου 
ζητηθεί.  
Για αλλοδαπούς υποψήφιους/ιες επισυνάπτεται και αντίγραφο** 
Πιστοποιητικού ελληνομάθειας ή επαρκής, διαπιστωμένη από την Επιτροπή 
Επιλογής Εισακτέων του Π.Μ.Σ., γνώση της ελληνικής γλώσσας.   
** Ευκρινές απλό φωτοαντίγραφο συνοδευόμενο από επικυρωμένη υπεύθυνη 
δήλωση (η έκδοσή της μπορεί να γίνει και ηλεκτρονικά μέσω του gov.gr) στην 
οποία δηλώνεται το εξής: Δηλώνω υπεύθυνα ότι καταθέτω φωτοαντίγραφο εκ 
του γνήσιου πρωτοτύπου που διαθέτω, το οποίο θα προσκομίσω εφόσον μου 
ζητηθεί.  

 
 
 
 

https://www.ecd.uoa.gr/wp-content/uploads/2025/02/ΑΙΤΗΣΗ-ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ-ΓΙΑ-ΤΟ-ΠΜΣ-ΕΙΔΙΚΗ-ΑΓΩΓΗ-ΑΚΑΔ.-ΕΤΟΥΣ-2025-2026-1.doc
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7. Βιογραφικό σημείωμα  

Βιογραφικό σημείωμα (με φωτογραφία μικρού μεγέθους), το οποίο θα 
περιλαμβάνει τεκμηριωμένα στοιχεία για τις σπουδές, τη διδακτική, την 
επαγγελματική και την ερευνητική εμπειρία, καθώς και την επιστημονική και 
κοινωνική δραστηριότητα του/της υποψηφίου/ας. 

8. Πτυχιακή Εργασία (εάν υπάρχει) 

Εφόσον έχετε εκπονήσει διπλωματική εργασία στο πλαίσιο των προπτυχιακών 
σας σπουδών, επισυνάπτετε την εργασία σας ως αρχείο pdf.  

9. Αποδεικτικά Ερευνητικών/Επαγγελματικών Δραστηριοτήτων (εάν υπάρχουν) 

• εργασιακή ή άλλη εμπειρία σε ειδικές ομάδες,  

• εκπαιδευτική εμπειρία στην γενική ή/και στην ειδική εκπαίδευση,  

• αμειβόμενη πρακτική άσκηση σε σχολικές μονάδες (μέσω 
Erasmus+placement ή ΕΣΠΑ),  

• ερευνητική δραστηριότητα 

10. Λοιπά  

i) Κείμενο εκδήλωσης κινήτρων για την υποψηφιότητα και φοίτηση στο 
Π.Μ.Σ. Πρόκειται για ένα σύντομο δακτυλογραφημένο κείμενο (έως μια 
σελίδα), όπου ο/η υποψήφιος/α αναπτύσσει τους λόγους και τα κίνητρα 
για υποψηφιότητα και φοίτηση στο συγκεκριμένο πρόγραμμα.  

ii) Μία Υπεύθυνη Δήλωση (η έκδοσή της μπορεί να γίνει και ηλεκτρονικά μέσω 
του gov.gr), όπου ο/η υποψήφιος/α δηλώνει ότι: α) μπορεί να 
ανταποκριθεί πλήρως στις απαιτήσεις της υποχρεωτικής φοίτησης 
σύμφωνα με τον Οδηγό και Κανονισμό Σπουδών του Π.Μ.Σ. και την 
προκήρυξη και β) ότι θα συμμετέχει στην Πρακτική Άσκηση.   

iii) Δύο (2) συστατικές επιστολές (από μέλος ΔΕΠ ή/και από εργοδότη). Οι 
συστατικές επιστολές, αν δε μπορούν να χορηγηθούν απευθείας, ώστε 
να επισυναφθούν από τον/την υποψήφιο/α ηλεκτρονικά μαζί με τα 
υπόλοιπα δικαιολογητικά, μπορούν να αποσταλούν απευθείας από τους 
συντάκτες τους στο ΠΜΣ μέσω e-mail στο: pmsea@ecd.uoa.gr με θέμα 
«Συστατική επιστολή για την υποψηφιότητα της κυρίας/του κυρίου …».  

Στο πεδίο 10. Λοιπά  (μαζί με τα παραπάνω απαραίτητα δικαιολογητικά) οι 
υποψήφιοι/ες καλούνται να επισυνάψουν αποδεικτικά (πιστοποιητικά/νόμιμες 
βεβαιώσεις) για τα ακόλουθα, εάν υπάρχουν:  

• δεύτερος πανεπιστημιακός τίτλος σπουδών, μεταπτυχιακός τίτλος 
σπουδών, διδακτορικός τίτλος,  

• μετεκπαίδευση σε Διδασκαλείο,  

• ετήσια παιδαγωγική και διδακτική κατάρτιση ΑΣΠΑΙΤΕ,  

• ειδικές γνώσεις (πιστοποιημένη γνώση της Ελληνικής Νοηματικής 
Γλώσσας,  πιστοποιημένη γνώση της γραφής Braille, πιστοποίηση 
δεξιοτήτων κινητικότητας και προσανατολισμού τυφλών ατόμων),  

• επιστημονικές δημοσιεύσεις σε έγκυρα περιοδικά,  

• ανακοινώσεις σε συνέδρια 

mailto:pmsea@ecd.uoa.gr
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Η αξιολόγηση των υποψηφίων και η επιλογή των εισακτέων βασίζονται:  
1) στην αξιολόγηση και βαθμολόγηση του φακέλου υποψηφιότητας,  
2) στην γνώση της αγγλικής γλώσσας (επίπεδο Γ2/C2) και  
3) στη συνέντευξη όσων επιλεγούν από τα στάδια (1) και (2).  
 

Στάδιο 1 
Κατά το πρώτο στάδιο εξετάζονται και βαθμολογούνται οι φάκελοι των 
υποψηφίων λαμβάνοντας υπόψη τα εξής: σπουδές (πτυχίο, μεταπτυχιακός τίτλος, 
διδακτορικός τίτλος, μετεκπαίδευση σε Διδασκαλείο, ετήσια παιδαγωγική και 
διδακτική κατάρτιση ΑΣΠΑΙΤΕ), εργασιακή ή άλλη εμπειρία σε ειδικές ομάδες, 
εκπαιδευτική εμπειρία στην γενική ή/και στην ειδική εκπαίδευση, αμειβόμενη 
πρακτική άσκηση σε σχολικές μονάδες (μέσω Erasmus+placement ή ΕΣΠΑ), ειδικές 
γνώσεις (πιστοποιημένη γνώση της Ελληνικής Νοηματικής Γλώσσας,  πιστοποιημένη 
γνώση της γραφής Braille, πιστοποίηση δεξιοτήτων κινητικότητας και 
προσανατολισμού τυφλών ατόμων), δημοσιεύσεις σε έγκυρα περιοδικά, 
ανακοινώσεις σε συνέδρια και συμμετοχή σε έρευνα.  
 
Στάδιο 2 
Εάν οι επιλεγέντες από το Στάδιο 1 της παρούσας διαδικασίας δεν διαθέτουν 
πιστοποιητικό κατοχής αγγλικής γλώσσας (άριστη γνώση-επίπεδο: Γ2/C2), 
λαμβάνουν μέρος σε γραπτές εξετάσεις που διενεργούνται στο Τμήμα, κατόπιν 
εμπρόθεσμης ενημέρωσης και έκδοσης σχετικής ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του 
Π.Μ.Σ.  
Οι υπόλοιποι επιλεγέντες από το Στάδιο 1, καθώς και όσοι ολοκληρώσουν επιτυχώς 
την εξέταση της αγγλικής γλώσσας, καλούνται σε συνέντευξη με μέλη της Επιτροπής 
Επιλογής Εισακτέων. 
 
Στάδιο 3 
Οι συνεντεύξεις πραγματοποιούνται από Τριμελή Επιτροπή Επιλογής εισακτέων, 
κατόπιν εμπρόθεσμης ενημέρωσης και έκδοσης σχετικής ανακοίνωσης στην 
ιστοσελίδα του Π.Μ.Σ.  
Στη συνέντευξη συνεκτιμώνται η συνολική συγκρότηση και επιστημονική επάρκεια 
των υποψηφίων σε σχέση με το αντικείμενο του Π.Μ.Σ., το κίνητρο και το 
ενδιαφέρον τους για το πρόγραμμα, καθώς και η έκταση των συναφών με το 
αντικείμενο δραστηριοτήτων τους. Οι συνεντεύξεις βαθμολογούνται ξεχωριστά από 
το κάθε μέλος της Επιτροπής.  
 
Απονεμόμενος τίτλος 
Το Π.Μ.Σ. οδηγεί στην απονομή Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών στην «Ειδική 
Αγωγή», μετά την πλήρη και επιτυχή ολοκλήρωση των σπουδών με βάση το 
πρόγραμμα σπουδών. 
Οι τίτλοι απονέμονται από το Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική 
Ηλικία του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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Διάρκεια φοίτησης-Υποχρεώσεις φοιτητών-Τέλη φοίτησης 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη Διπλώματος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε τέσσερα (4) ακαδημαϊκά εξάμηνα, 
στα οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης μεταπτυχιακής διπλωματικής 
εργασίας. 

Για την απόκτηση Δ.Μ.Σ. κάθε μεταπτυχιακός/ή φοιτητής/τρια οφείλει να 
παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς σε έντεκα (11) μαθήματα, στα οποία 
περιλαμβάνονται: εννέα υποχρεωτικά μαθήματα και δύο επιλεγόμενα, 
συμπεριλαμβανομένων της Πρακτικής Άσκησης με εποπτεία μαζί με το Εργαστήριο 
Ειδικής και Ενταξιακής Εκπαίδευσης και της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 
και των σεμιναρίων που αυτή περιλαμβάνει, συγκεντρώνοντας έτσι 120 ECTS. 

Για τη συμμετοχή τους στο Π.Μ.Σ. «Ειδική Αγωγή» οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες 
καταβάλλουν τέλη φοίτησης που ανέρχονται στο ποσό των εννιακοσίων (900,00) 
ευρώ ανά εξάμηνο (σύνολο: 3.600,00 ευρώ).   

Η καταβολή της πρώτης δόσης (900,00) γίνεται με την αρχική εγγραφή στο Π.Μ.Σ. 
και των υπολοίπων (καταβαλλόμενα έως και σε τρεις δόσεις) στη διάρκεια κάθε 
ακαδημαϊκού εξαμήνου.   

Απαλλάσσονται από τα τέλη φοίτησης, οι φοιτητές/τριες Π.Μ.Σ., που πληρούν 
κριτήρια, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία. Η απαλλαγή αυτή παρέχεται για τη 
συμμετοχή σε ένα μόνο Π.Μ.Σ. Σε κάθε περίπτωση, οι απαλλασσόμενοι/ες 
φοιτητές/τριες δεν ξεπερνούν το ποσοστό του τριάντα τοις εκατό (30%) του 
συνολικού αριθμού των φοιτητών/τριων που εισάγονται στο Π.Μ.Σ. ανά ακαδημαϊκό 
έτος.  
 

Έναρξη ακαδημαϊκού έτους 2025-2026: τέλη Σεπτεμβρίου 2025. 

 
Πληροφορίες παρέχονται καθημερινά από το Γραφείο Υποστήριξης του Π.Μ.Σ. στο 

τηλέφωνο: 210-3689311, στην ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail): pmsea@ecd.uoa.gr, 

καθώς και στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ: https://pmseidikiagogi.ecd.uoa.gr/.  

 

 

 

Η Πρόεδρος του Τμήματος 

 

Καθηγήτρια, Αλεξάνδρα Ανδρούσου 

mailto:pmsea@ecd.uoa.gr
https://pmseidikiagogi.ecd.uoa.gr/

